

# 北大“数学天才”遁入空门?

曾以满分获国际奥数金牌，拒绝麻省理工学院全额奖学金



他是全国名校华师一附中走出的“数学天才”，曾以满分摘得国际数学奥赛金牌；高中毕业后，他被保送至北京大学；大学毕业前，他成功申请到美国麻省理工学院全额奖学金；他是少女作家蒋方舟公开宣称的“梦中情人”……今年7月大学毕业后，他来到北京西山脚下的龙泉寺，成为一名修行居士。

他就是柳智宇。最近，关于他的消息在网上迅速传播，有人唏嘘叹惋，有人追忆怀念。



柳智宇 资料图片

## 数学天才被曝古寺修行

前日，一个关于北大毕业生“数学才子”柳智宇拒绝美国麻省理工全额奖学金，选择出家的帖子，在各大论坛迅速传播。这个帖子爆料：“北大数学系柳智宇出家到北京某寺庙！北大数院的柳智宇到了最后还是拒掉了MIT(记者注：美国麻省理工学院)的全奖，然后就跑到北京某寺庙出家了。”柳智宇真的选择了古寺修行吗？前日，记者赶赴北京进行了采访。

在西山凤凰岭脚下，就是千年古刹龙泉寺。它依山而建，坐西面东，斑驳的红墙，“龙泉寺”三个鎏金大字部分笔画已经掉色，似乎显示着年代的久远和沧桑。

龙泉寺位于凤凰岭景区内，是北京市海淀区正式开放的第一所三宝具足的佛教寺院，始建于公元951年，原寺在文革期间大部分被毁，1995年开始修复，2004年4月正式开放成为佛教活动场所。

踏入寺内，古树参天，郁郁葱葱，行走在石板路上，身旁不时有身着僧袍的僧人和前来拜佛的善男信女来来往往。

## 寻柳智宇居士不遇

一名法号贤栋的僧人告诉记者，柳智宇确实在此修行，但目前还只是居士，如欲正式皈依佛门一般要等两三年，“时间长短，要看他个人悟性和造化。”据悉，居士与出家人有所区别，居士不受佛门戒律戒规约束，只要虔诚于佛、遵循佛之善心善意即可。

贤栋并不知道柳智宇是北大学生。“他在这里过得很好，每天跟其他修行者一道进行各种活动。”贤栋说，柳智宇父母曾到寺里看望过他。“他为什么作出这个选择？”面对记者的疑问，贤栋单手作礼：“一切随缘。”

记者提出想面见柳智宇，僧人先让记者稍等片刻，尔后又说，柳智宇带话“不便见人”。过了一会，又说柳智宇“出去了”。

“住在寺院里，每日上殿、读书、劳动。慢慢的，对性别的关注会少一些。看待一个人的时候，有时会忘记他是男性、女性或是他的外貌，仿佛人与人之间的相处简化到了一种更质朴的层次。”在贤清法师主持的“西四沙龙”博客上，柳智宇于今年5月撰写的一篇文章中的这段话，或许可以给他的修行生活做一个注脚。

## 性格内向，为人平和

柳智宇是北大“耕读社”前社长，龙泉寺与这个社团素有渊源。曾一手创办该社的北大2002级哲学系研究生邓文庆，毕业后就在这里剃度出家，其父母也住在寺院研习佛学。

柳智宇的同班同学，留校的都在就读本校研究生，大多住畅春园。记者遇到他的4位同学，聊起他的事情，大家十分感慨，有人说他“钻了牛角尖，没考虑父母的感受”，也有人说“子非鱼，焉知鱼之乐”，认为每个人都有选择的自由。

据柳智宇的大学同学回忆，入学不久，他加盟了北大禅学社，长年坚持吃素，性格比较内

向，为人很平和，大学期间没听说有什么感情纠葛。北大禅学社的网页记录显示，2007年起，柳智宇开始频繁地参加活动，去各处拜访高僧、到寺庙做义工。

## “智宇真正做到无我”

“北大未名站”讨论区里，一名学弟发帖回忆与柳智宇交往的点滴，称柳智宇曾找他商量开办讨论班帮同学脱离“苦海”。帖中感叹：“世间少了一个柳智宇学长，多了一个圣宇大师。”

“孔老师，孟老师啊，教教弟子吧。弟子一直在向上仰慕和希求，愿冷漠、孤独、伤害离我们远去，愿善良、仁慈、忠诚、智慧的光辉遍洒人间。”这是柳智宇发给中学语文老师周文涛的《观功德念日记》中的一段话。

“智宇对我说，最近他发现自己有时会计较利益问题，他心里有些不安。智宇是真正做到无我的人。但我怕利益问题会成为他的负担，便告诉他，孟子讲的义利之辨中的‘利’字不是利益的意思……但智宇接着说，关注利益时，就会计较，就会产生物我之分。”同为“西四沙龙”成员的“勤劳的土拨鼠”(网名)，今年3月在博文里回忆了他和柳智宇的一次对话，结尾处写道：“智宇的境界仍远在我之上。我区分天人合一和天人相分，是依据不同的情境来分的，这种区分依然把天人合一和天人相分打作两截。但智宇认为天人合一是天人相分的基础，换句话说，天人合一是体，天人相分是用。”综合《楚天都市报》《长江日报》报道

## »新闻追踪

### 从小就是数学天才

从2005年起，高二的柳智宇就成了数学方面的新闻人物。据了解，2005年，柳智宇在第31届国际数学奥林匹克循环赛为中国队夺得一枚金牌。2006年，他又入选数学奥林匹克赛的国家队，参加国际中学生数学奥林匹克竞赛，并获得金牌。随后，他被保送到北京大学数学系。

据柳智宇高中班主任文勇回忆，身为理科生的柳智宇高中时，就对老庄等经典很痴迷，偶尔也会试图了解佛学。

### 儿子此举父母不解

昨天下午，记者拨通了柳智宇父亲的电话，柳父是华师一附中的物理老师。柳父告诉记者，柳智宇原定于今年7月9日毕业返家。但是那天晚上，盼儿归来的父母只等来了一条短信息：自己暂时不回家了，而且已经拒绝了之前收到的麻省理工的录取通知。

得到消息后，心急如焚的父母连忙赴京寻子。在好不容易见到柳智宇后，父母苦口婆心的劝说并没有打动他的心，无奈之中，夫妻俩只得回到家乡。8月份，柳智宇专门回家，再次向父母表达了自己的态度。

对于孩子此举，柳父也百思不得其解，“家里就这么一个孩子，如果他真的打算剃度出家，我们坚决不同意。”

目前，即使是家里的电话，柳智宇也从不接听，父母二人只得隔三岔五赴京探望儿子。柳父说：“希望媒体记者们暂时不要去找孩子，给他时间，让他冷静想想，也许就会回家来。”

综合北京媒体报道



**M 红星·美凯龙 ——卡子门商场 ——**  
**MACALLINE** 精品建材·灯饰·家具·家电·家饰

生活家·曼宁顿地板

生活家·木门

9.24

与國同慶  
集团总裁“签”动南京

生活家地板进入中国

15年

全年仅此一次 优惠空前 全城抢订 敬请期待 ···

买地板，等十天，让您十年不后悔！

活动时间：9月3日-9月24日

签售时间：9月24日10:30-1:30

预售地点：南京生活家·巴洛克地板各大专卖店

82266610

红星美凯龙卡子门店

68133759

金陵国际家居江东门店

86581895

全盛国际家居江东门店

57033630

桥北华东MALL A2馆3029-3005

84637522

光华门五洲家居装饰广场地板厅4-6号

86908177

卡子门家乐家F28号

68906959

江宁金宝装饰城精品地板厅13-2号

签售地点：红星美凯龙卡子门店

85668416

仙林尧胜村29号天林装饰城地板厅10

85533305

迈皋桥红太阳装饰城B区3047-3050

58968886

板桥红太阳装饰城B7-231

85051818

桥北金盛国际家居2楼B区78号

1370887178

六合区金盛建材家居城B113-116

1370887078

经久建材城

58188038

浦口区圣尚街6号(环保局旁)

南孚生活家地板在活动中首次亮相，本次活动有最特别奖项，活动详情请咨询店内客服。

主办单位：巴洛克木业（中山）有限公司

承办单位：生活家·巴洛克地板南京新干线建材有限公司

协办单位：南京电视台十八频道焦点家装 南京电视台南京家装

现代家居 杨子晚报 House365 楼房网

友情支持：索菲亚衣柜 博洛尼衣柜 金牌厨柜 TOTO

全球服务热线：400-899-3663

HTTP://ELEGANTLIVING.CN